

# 學校社會工作服務分享

## 學生哀傷輔導、心靈支援

2019年11月中旬，新界西學校社會工作服務範圍內一所天主教中學的學生因突發性意外，嚴重受傷送院，手術後情況危殆。該學生一直是學校及家庭服務之跟進個案，學校得悉事件後，隨即啟動危機處理機制。新界西學校社會工作服務立刻主動提出協助，提供場地予校方召開危機處理會議，並邀請家庭服務同工一起出席危機處理會議，務求盡快提供全面支援予受傷學生及其家人。會議上亦商討校方面對傳媒、校友的所需注意事項，以及為與傷者相熟同學的輔導安排。會議翌日，受影響學生由副校長及相熟老師陪同下，迅速被安排於天水圍家庭服務中心進行哀傷輔導和接受心靈支援。



該段時間因反修例事件，社會局勢有點混亂，教育局宣佈停課多天，同工們跟隨局勢變化，不斷作出機動性的配合，無間斷地提供緊急財政資源及輔導服務以支援傷者及其家人。



學校復課當天，共十二位來自學校社會工作服務及家庭服務的資深社工到校支援，為全校師生、校友提供情緒輔導服務。明愛同工與學校訓輔團隊合作無間，獲校方高度表揚。

坐言起行使  
這次危機能成功地處理，願此經驗能為將來明愛各服務鼎力合作奠定基礎，作為危機處理時有效合作模式的參考。願天主教核心價值及明愛服務精神繼續體現於各服務，形成合一整體，展現在天主內互相關顧之愛德。

